
E s tud io

CONEXIÓN
CONSUMO
CLIENTES
COMUNICACIÓN
COYUNTURA

N°25. Septiembre S5 • 2024



Metodología

Técnica
Encuesta autoadministrada 

aplicada a través de entrevistas 
web al panel Cadem Online.

Universo
Hombres y mujeres de 18 años o 

más, de todos los niveles 
socioeconómicos y todas las 

regiones del país.

Muestreo
Cuotas por género, edad, GSE y 

región

Muestra
700 casos. Margen de error de ±3,4 

puntos porcentuales al 95% de 
confianza

Ponderación
Los datos fueron ponderados a 

nivel de sujetos por zona, género, 
GSE y edad, obteniendo una 
muestra de representación 
nacional para el universo en 

estudio.

Fecha de terreno
Lunes 30 de septiembre y 

martes 1 de octubre de 
2024.
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Marcela Cubillos es el personaje de la 

semana, con el 34% de las menciones 
espontáneas

Si bien a nivel general se observa estabilidad en el estado de ánimo de los chilenos, se 
observan variaciones en mujeres, donde disminuyen los niveles de felicidad (-6 ptos.), 
y en el grupo etario de 35 a 54 años, que aumenta su nivel de estrés (+13 ptos.).

En cuanto al sentimiento que mejor describe el estado de ánimo actual, el optimismo 
lidera con el 22% de las menciones, apenas 2 ptos. sobre el pesimismo (20%).  
El ranking de esta semana nos muestra que el color favorito de los chilenos es el azul, 
con el 23% de las preferencias, seguido del verde con 16% y el negro con 13%.
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Muy o bastante feliz Muy o bastante estresado

En una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada de feliz” y 7 es “muy feliz”, ¿cómo calificarías tu estado de ánimo actual? 
En una escala… ¿cómo calificarías tu nivel de estrés? % 6 + 7

E S T A D O  D E  Á N I M O  D E  L O S  C H I L E N O S  

Casos: 700
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35-54 años

En una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada de feliz” y 7 es “muy feliz”, ¿cómo calificarías tu estado de ánimo actual? 
En una escala… ¿cómo calificarías tu nivel de estrés? % 6 + 7

E S T A D O  D E  Á N I M O  D E  L O S  C H I L E N O S  

Casos: 700
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Mujeres
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Casos: 700

S E N T I M I E N T O  P R E D O M I N A N T E

¿Qué sentimiento describe mejor tu estado de ánimo hoy? %
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Positivos: 46%
Negativos: 42%
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P E R S O N A J E / T E M A  D E  L A  S E M A N A

Sin considerar al presidente Boric, otros políticos o candidatos presidenciales, ¿cuál fue para ti el principal personaje, tema o noticia de la semana? 
% Espontáneo

*100% se completa con alternativas menores a 1% , “Nadie” y “No sé, prefiero no responder”
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P E R S O N A J E / T E M A  D E  L A  S E M A N A

Casos: 700

Semana 26_agosto
Luis Hermosilla

33% 

Sin considerar al presidente Boric, otros políticos o candidatos presidenciales, ¿cuál fue para ti el principal personaje, tema o noticia de la semana? 
% Espontáneo

Semana 2_septiembre
Luis Hermosilla

40% 

Semana 23_septiembre
Delincuencia

21% 

Semana 9_septiembre

Luis Hermosilla

48% 

Semana 30_septiembre

Marcela Cubillos

34% 
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Casos: 700

C O L O R  F A V O R I T O

¿Cuál es tu color favorito? %
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No sé, prefiero no responder
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Se mantiene la estabilidad en la evaluación 

de la situación económica personal 

Situación económica personal y familiar, capacidad de ahorro, posibilidad de compra 
de bienes y servicios y capacidad de pago de deudas, se encuentran dentro de los 
valores promedio. 
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Tú situación económica y la de tu familia Tu posibilidad para poder comprar bienes y servicios

Tu capacidad de ahorro o inversión Tu capacidad para pagar tus deudas o créditos

Casos: 700

E V A L U A C I Ó N  E C O N Ó M I C A  P E R S O N A L

En una escala de 1 a 7, ¿cómo calificarías la situación…? % Notas 5 a 7
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Las farmacias y los supermercados son 

las industrias con mejor evaluación por 

parte de sus consumidores 

Promedio de evaluación positiva de las industrias aumentó en 2 ptos. respecto de la 
medición anterior (agosto). Las principales alzas se dan en las empresas de internet y TV 
(+11 ptos.), mientras que las clínicas y autopistas (o concesionarias de carreteras) son las 
que experimentan las mayores caídas (-4 ptos.). 

Al preguntar de manera espontánea por la empresa con mejor trato a sus clientes, WOM y 
Copec lideran el ranking con un 6% de las menciones. 

Al profundizar en la cadena de farmacias que mejor trata a sus clientes, Dr. Simi destaca 
con el 58% de las preferencias, seguida de Cruz Verde (45%). 
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En los últimos 7 días, ¿compraste o pagaste algo de manera online? % Sí

Casos: 700

C O M P R A  O N L I N E  E N  L A  Ú L T I M A  S E M A N A
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Supermercados
Farmacias

Empresas de servicios básicos de luz
Empresas de internet y TV cable 

Bancos
Empresas de servicios básicos de agua

Grandes tiendas
Empresas de celulares

Malls
Estaciones de servicio

Empresas de servicios básicos de gas
Fonasa

Hospitales públicos
Empresas de delivery

AFPs
Autopistas

Clínicas
Universidades 
Líneas aéreas

Compañías de Seguros
Cajas de Compensación

Isapres 
Cooperativas
Inmobiliarias 
Automotoras

Mutuales

E X P E R I E N C I A  C O N  I N D U S T R I A S

¿Con cuál de las siguientes industrias has tenido alguna experiencia como cliente o usuario durante los últimos tres meses? % Sí

Casos: 700
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Agosto Septiembre

E V O L U T I V O :  E V A L U A C I Ó N  D E  I N D U S T R I A S

Usando una escala de 1 a 7 como en el colegio, donde 1 es “pésimo” y 7 es “excelente”, 
¿Cómo evaluarías la forma en que las siguientes industrias se relacionan con sus clientes/consumidores? 
% Notas 6 y 7

Casos: 700
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E X P E R I E N C I A  Y  E V A L U A C I Ó N  D E  I N D U S T R I A S

Casos: 700
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¿Cómo evaluarías la experiencia que las empresas entregan a sus clientes en…? %

Casos: 700

E V A L U A C I Ó N  E X P E R I E N C I A S  C O N  F A R M A C I A S
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Proceso de pago

Vendedores/asesores  

Sucursales/ tiendas / puntos de ventas

Página web 

Buena relación producto/servicio y precio 

Comunicación en redes sociales 

Despacho de los productos de compra 
online

Aplicaciones móviles 

Servicios de post venta/ reclamos 

Uso de bots o inteligencia artificial 

Muy mal Muy bien

*100% se completa con notas 5 y “No sé, prefiero no responder”
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Casos: 700

Del siguiente listado de farmacias, ¿cuál de ellas diría que destaca por su buena 
relación con los clientes? ¿Y en segundo lugar? % Total menciones
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22

Dr. Simi

Cruz Verde

Salcobrand

Knop

Ahumada

Farmacia Mapuche Makelawen

Redfarma

Econofarma

Farmacias La Rebaja

Meki

Farmex

Ninguna
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E V A L U A C I Ó N  F A R M A C I A S  C O N  M E J O R  T R A T O



Casos: 700

¿Qué marca o empresa dirías que destaca por su buena relación con los clientes? 
% Abierta
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1

1

1

WOM

Copec

Falabella

Lider

Entel

Jumbo

Movistar

Banco Estado

Coopeuch

Banco de Chile

Banco Santander

Colun

Salcobrand

Mercado Libre

Unimarc

*100% se completa con alternativas  menores a 1%, “Otra” y “No sé, prefiero no responder”
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Marcas de la industria láctea lideran en 

publicidad memorable y marcas relevantes

Después de 7 semanas, Soprole vuelve a liderar en publicidad memorable con el 6% de 
las menciones espontáneas.  

En marcas relevantes, y por segunda semana consecutiva, Colun ocupa el primer 
puesto con el 15% de las menciones espontáneas.  



¿De qué marcas has visto publicidad que te haya gustado esta semana? % Espontáneo

Casos: 700

P U B L I C I D A D  M E M O R A B L E :  T O P  5
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Casos: 700

E V O L U T I V O :  P U B L I C I D A D  M E M O R A B L E

¿De qué marcas has visto publicidad que te haya gustado esta semana? % Espontáneo

Semana 2_septiembre

Lider

7% 

Semana 9_septiembre
Lider

7% 

Semana 30_septiembre

Soprole

6% 

Semana 23_septiembre
Lider

8% 

Semana 26_agosto
WOM

7% 
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M A R C A S  R E L E V A N T E S :  T O P  5

Pensando en las marcas que son relevantes en tu vida, ¿cuál es la primera que viene a tu mente? % Espontáneo

Casos: 700
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Evolución en ranking de posición
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Casos: 700

E V O L U T I V O :  M A R C A S  R E L E V A N T E S

Pensando en las marcas que son relevantes en tu vida, ¿cuál es la primera que viene a tu mente? % Espontáneo

Semana 26_agosto
Soprole 

12% 

Semana 2_septiembre

Lider

14% 

Semana 9_septiembre

Soprole

13% 

Semana 23_septiembre

Colun

13% 

Semana 30_septiembre

Colun

15% 
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Coyuntura:
Esoterismo



Un 35% de las personas considera que los 

astros influyen en su personalidad

Un 32% de los encuestados cree en la astrología. Un 16% considera que la compatibilidad 
entre signo es importante para su relación de pareja.  

Escorpión es considerado el peor signo (9%) y Géminis el mejor (7%). 

Pedro Engel es el astrólogo más conocido (80%) y con mejor imagen positiva (30% 
notas 6 y 7).  



Casos: 700

I D E N T I F I C A C I Ó N  Y  C R E E N C I A

¿Te sientes identificado con las características 
de tu signo zodiacal? %

14

45
41

Totalmente En algunas cosas Para nada
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¿Te consideras una persona que cree en la 
astrología? %

5

27
32

36

Sí, totalmente Sí, en algunas
cosas

No, pero lo
encuentro

entretenido

No creo en
absoluto



Casos: 700

I N F L U E N C I A  D E  A S T R O S  Y  C O M P A T I B I L I D A D

¿Crees que los astros influyen en tu 
personalidad? %

4

31

65

Sí, completamente Sí, en algunas cosas No, no creo que influya
en mi personalidad

N°25. Septiembre S5 • 2024

¿Qué tan importantes son para ti las compatibilidades 
entre signos en relaciones personales? %

2

14

28

56

Muy importantes Algo importantes Poco importante Nada importante



Casos: 700

S I G N O  D E L  Z O D I A C O  Y  C O M P A T I B I L I D A D

¿Cuál es tu signo del zodiaco? % 
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Géminis

Libra

Capricornio

Aries 

Leo

Virgo

Acuario

Cáncer

Escorpión

Tauro

Sagitario

Piscis

No sé, prefiero no responder

N°25. Septiembre S5 • 2024

¿Con cuál te llevas mejor? % 
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No sé, prefiero no responder



Casos: 700

M E J O R  Y  P E O R  S I G N O  D E L  Z O D I A C O

¿Cuál consideras que es el mejor signo del zodiaco? % 

7

6

6

5

5

5

5

4

3

3

3

2

48

Géminis

Leo

Libra

Acuario

Virgo

Sagitario

Aries 

Escorpión

Tauro

Cáncer

Capricornio

Piscis

No sé, prefiero no responder
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¿Y cuál consideras que es el peor signo del zodiaco? % 

9

6

4

3

3

3

2

2

2

1

1

1

64

Escorpión

Géminis

Leo

Capricornio

Piscis

Acuario

Cáncer

Aries 

Virgo

Libra

Sagitario

Tauro

No sé, prefiero no responder



I N F L U E N C I A  D E  L A  L U N A  

Casos: 700

¿Crees que las fases de la luna (llena, nueva, etc.) influyen 
en tu estado de ánimo o energía? %

5%

34%

61%

Sí, mucho

No, no creo 
que influyan 

en mi energía 

N°25. Septiembre S5 • 2024

18
13 13

3

69

Inciensos o
esencias

Cristales o
piedras

energéticas

Amuletos de
protección

Lecturas de
Tarot

Ninguno

¿Qué otros elementos del esoterismo utilizas en tu vida 
cotidiana? % Múltiple

Sí, algo



Casos: 700

C O M P R A  O  P A G O  P O R  S E R V I C I O S  E S O T É R I C O S

Alguna vez en tu vida, ¿has comprado o pagado por servicios de: 
% Sí

46

22 19 19
11

7 7 5 3 3

Inciensos o
aromaterapia

Cristales o
piedras

energéticas

Amuletos de
protección

Lectura
de tarot

Cartas
de tarot

Libros sobre
horóscopo /
horóscopo

chino

Lectura de
carta astral

Charlas sobre
astrología y

signos

Lectura de
runas

Lectura de
registros

akáshicos

N°25. Septiembre S5 • 2024



Casos: 700

C O N O C I M I E N T O  D E  A S T R Ó L O G O S / A S

Conoces o has escuchado hablar de:
% Sí

81 80

64

42

23 23

6 4 4 4 3 2

Pedro Engel Yolanda
Sultana

(Tía Yoli)

Vanessa
Daroch

Ángeles
Lasso

Miau Astral Paula
González

Ludovica
Squirru Dari

Carolina
Barros

Catalina
Parra

Pablo Flores Mika
Vidaurre

Eliana
Buscaglia
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Casos: entre quienes conocen 
a cada astrólogo/a con más 

de 40% de conocimiento

I M A G E N  A S T R Ó L O G O S / A S

En una escala de 1 a 7, donde 1 es “muy mala” y 7 es excelente”, ¿qué imagen tienes 
de:? % Notas 6 y 7

30 29
26

Pedro Engel Vanessa Daroch Yolanda Sultana
(Tía Yoli)

N°25. Septiembre S5 • 2024



E s t u d i o

Nueva de Lyon 145 Piso 2, 
Providencia Santiago, Chile.

cadem@cadem.cl
+562 2438 6500

www.cadem.cl
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